

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRE
En la región valenciana. 4'50 ptas.
En el resto de España. 5'50
Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCION Y ADMINISTRACION
MAR. 20
APARTADO DE CORREOS 190
TELÉFONO 11
NÚMERO SUBLITO 5 OBTINIDO

El Santo Rosario que se rezará hoy martes y ocho días siguientes, en la iglesia parroquial de Santo Tomás de esta ciudad, a las ocho de la tarde, será un sufragio del alma de

LA SEÑORITA
GLORIA PERIS Y BENLLOCH
que falleció el día 17 del corriente mes

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás familia, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a dicho acto religioso, por lo que quedan agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán hoy, en la iglesia parroquial, Escuelas-Pías, Colegio de Santa Ana, y Santo Hospital, de Utiel, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
DON MIGUEL FORN VILA
que falleció en 19 de junio de 1916

Su viuda, hijo, hermanos y demás parientes, le participan a sus amigos, como recuerdo del primer aniversario.

ASUNTOS DEL DÍA

La división de los liberales, es cada día más honda. Ayer telegrafiaban de Madrid, que se esperaba el regreso del señor Villanueva, actualmente en Barcelona, para realizar, por parte de gran número de liberales, un acto de gran resonancia, en el que están conformes veintiseis ex-ministros de dicho partido. Consiste este acto en la proclamación de la jefatura del señor marqués de Alhucemas.

Nos encontramos, pues, en vísperas de una lucha muy encarnizada entre demócratas y liberales, reproducción de otras ya mantenidas en épocas anteriores.

El señor Alvarez (don Melquíades), decididamente ha ingresado de nuevo en el partido republicano. En la reunión de las izquierdas, celebrada el último sábado en Madrid proclamó la unión de los partidos republicanos, del socialista y del reformista. El señor Lerroux, deseando que el señor Alvarez determinase de una manera concreta cuál era la situación del partido reformista, obtuvo del señor Alvarez la declaración de que volvía al cauce republicano, convencido de que sus ideales eran incompatibles con el régimen monárquico.

Terminada esta reunión, redactó una declaración de inteligencia entre todas las izquierdas, a fin de emprender una enérgica campaña contra el régimen existente, declaración en la que aparecen, entre otras firmas, las de don Melquíades y compañeros de reformismo.

A nadie debe haber sorprendido la nueva evolución del señor Alvarez, el que proclamaba no hace mucho la accidentalidad de las formas de gobierno. La inconsistencia de sus ideas, sus constantes contradicciones, eran terreno abonado para que corriera lo que ahora ha sucedido.

La explicación de las causas de la campaña revolucionaria que había emprendido el periódico *EL IMPARCIAL*, pone al alcance de todos la consistencia de ciertos movimientos que se ofrecen como muy poderosos y arraigados en la entraña del país. La repulsió que ha hecho ahora el mencionado periódico, descubre que toda la campaña obedecía a corrientes... de dinero.

Esto debía servir de provechosa lección para muchos incautos, que se dejan seducir por artículos hinchados, sin raíz alguna en la opinión del país.

La leche en verano

Sus peligros

Ya que nuestra municipal Corporación se ocupa tan poco de asunto de tanta trascendencia, es un deber de todos el prevenimos cuanto posible sea contra las perturbaciones que en la salud pueda ocasionar el consumo de leche cruda durante las épocas de calor.

Entre las muchas cualidades que el preciado líquido goza, figuran dos que, al perderse en verano, alteran por completo sus condiciones como alimento, pues él produce hipercitosis intestinal, y por tanto, cesan sus virtudes como laxante, ni es un sedante cardiocirculatorio, y por consiguiente, al ser digerida, induce en la mayoría de los casos, y que nace en las células epiteliales que tapizan las acinas de las glándulas mamarias, es transformada por los *vibrio cyanogenus* y *vibrio autogenus*, que el calor desarrolla en formidable número, haciendo que la caseína se separe del óxido de sodio, y convirtiéndose en materia poco apta para la digestión estomacal, lo que en estado normal y en invierno es tan sencillo y fácil de digerir.

Y como si estos peligros fueran aún pocos, los industriales y productores de leche tratan de conservarla en esta época, bien tratándola con bicarbonato de sosa, que al neutralizar la acidez de los ácidos acético y láctico impiden que se unan con el caso y a la vez la composición química de la secreción, despreciosando, ó proceden a su refrigeración en recipientes ó garrafas metálicas de hierro, con lo cual no destruyen los vibriones, a los que el frío solo produce inmovilidad, conservando sus cualidades secretoras de toxinas, algunas realmente peligrosas, cuya abundancia es tal, que dan origen a la colera azulada a la leche, y fácil de distinguir observándola atentamente en el círculo de contacto del líquido con la vasija donde está contenido.

Es creencia vulgar que hirviendo la leche queda ésta inmunizada, y este error, que tuvo su fundamento científico en teorías del célebre Gay-Lussac, ha sido solidamente combatido por Pasteur, demostrando que son precisos, al menos, 140 grados de temperatura, durante cinco minutos, para esterilizar el líquido mamario, que, al ser hervido, por lo tanto, solo se conserva aparentemente, por efecto de la coagulación parcial que desde los 70 grados sufre la caseína, dándole el sabor especialísimo de la leche cocida.

Al que medite, debemos, pues, acudir para evitar la leche durante el verano si queremos evitar (como menor peligro) trastornos de género gástrico? El único y solo recomendable, es pasteurizar el líquido.

Asistencias múltiples e importantes hay en Francia y otros países donde en la estación estival está prohibido vender leche que no ha sido sometida de antemano a pasteurización, por lo que nuestra Corporación popular, al ocuparse de esto, y ya que nuestros abastecedores no quieren (salvo honrosas excepciones, como la Granja Moróder, que posee dos soberbos aparatos de pasteurización sistemas Lédal e Higuelite, y que produce en ellos para la venta muchos cientos de litros diarios de leche pasteurizada), ya que nuestros industriales lecheros, raptos, no piensan introducir esta innovación en obsequio a la higiene, y que nada perjudica sus intereses ni dificulta y complica el desarrollo de su industria, es sucesivo y próximo artículo tratar de mostrar procedimientos sencillos y prácticos para que todos y cada uno de los que toman leche la pasteuricen en casa si es que pueden garantizar (cosa algo difícil) al adquirir el líquido con la seguridad de que éste es puro, que ha sido extraído de las mamas veinte minutos antes de comenzar la ordeñación, y que pueden esterilizar la vasija donde han de hacerlo después de pasteurizado.

ANGEL MUÑOZ ASENSIO
2 de junio de 1917.

Las Ligas rurales

Denuncia al Excmo. señor ministro de la Gobernación y director general de la Guardia civil.

El alcalde de Jévea (Alicante) interpretando en un sentido absoluto las restricciones que ha impuesto el gobierno a ciertas manifestaciones y actos relacionados con la cuestión internacional, publicó, días pasados, un bando "suspendiendo de hecho las garantías constitucionales".

Serán las diez de la noche: en el local de la Liga antiaquistista había anunciado desde días antes una conferencia que había de ser de carácter económico su director, señor Albi, la concurrencia, unos 400 socios. No obstante hallarse el señor Albi dentro de la ley y en su perfecto derecho, por cuanto el gobierno solo ha restringido hablar de lo referente a la guerra y sus actualidades, determinó decir e acto para evitar torcidas interpretaciones: subió a la tribuna y dió por suspendida la conferencia, y armados de matizera, el sargento y las guardias, ordenando a voces a los socios que desolaban el local, y que el presidente de esta Liga se abstuviese de hablar: subieron las guardias a la tribuna, y desde sus gradas, tomando la palabra el sargento, pronunció un recio voz algo así como un discurso, proferiendo insultos de las más bajas categorías.

Comprendiendo el señor Albi Romaní que se estaba comprometiendo el sargento, y que se estaba comprometiendo con las expresiones injuriosas, varias veces intentó dudarle, pero no hubo manera, y se redujo a ordenar a la concurrencia que tuviese prudencia y guar-

dase orden. Se hallaba con el señor Albi un conocido señor de Alicante, amigo íntimo de los señores gobernadores civil y militar, y del señor coronel de la Guardia civil; le pidieron el nombre y le interrogaron, anotándole todo; recorrieron el local y se marcharon cerca de las once.

Posteriormente me han enterado de que este sargento había dicho, ante testigos, "que se había comprometido a disolver la Liga".

Sospechando los jefes de la Liga de que pueda este sargento, con su comprobada imprudencia, provocar algún conflicto de consecuencias irreparables, se acordó poner el hecho en conocimiento a recto del señor ministro de la Gobernación, declinando responsabilidades.

El telegrama que se transmitió al Ilustre ministro de la Gobernación, dice así: "Madrid, ministro Gobernación. Ayer, diez de noche, pretendiendo impedir conferencia agrícola a mi asistida, diez es costados, alcalde mayor local numerosa Asociación Liga, convocando ban a terminar con ella, y a los horrores a los socios, ordenando desalojar domicilio; inaudita provocación levantó protestas enérgicas, que sofocó. Mañana reunión Sociedad junta general; ante posibilidad nuevas provocaciones, choques, efusión sangre, declino toda responsabilidad. Presidente, Albi".

Lecturas

Juan Antonio Mayáns y Siscar y Juan Antonio Pellicer y Sforzada, cartas cervantinas, sacadas a luz por Francisco Martínez y Martínez.—Valencia.

El infatigable y erudito bibliófilo, director de número del Centro de Cultura Valenciana, don Francisco Martínez y Martínez, ha publicado, para sabroso solaz de los cervantistas, en tirada de ciento siete ejemplares, impresa con todo el esmero, un interesantísimo folleto, que viene a aumentar el copioso arsenal, que para gloria de las letras españolas, se ha reunido en torno de la inmortal obra de Cervantes *Don Quijote de la Mancha*.

Exhumándolas del riquísimo epistolario del insigne polígrafo valenciano don Gregorio Mayáns y Siscar, propiedad hoy de nuestro Ayuntamiento, por generosa donación del que fué queridísimo amigo nuestro y notable bibliófilo, don José Enrique Serrano, ha reunido en colección todas aquellas cartas relacionadas con la obra del Manco de Lepanto, y aunque la colección es corta, no deja de ofrecer gran interés, pues comprende cuatro epístolas del erudito Juan Antonio Pellicer y Sforzada, dirigidas a nuestro paisano Juan Antonio Mayáns y Siscar, hermano de Gregorio, y una de las figuras también más ilustres de la cultura valenciana en el siglo XVIII.

El señor Martínez y Martínez ha realizado una buena obra, sacudiendo el polvo de los archivos a las mencionadas cartas, y dándoles publicidad, y ello bien puede constituir el primer paso para que nuestro bibliófilo se decidiese a emprender la publicación del epistolario de Gregorio Mayáns, hoy todavía existente, gracias a celosos patriotas que por su gran importancia literaria e histórica merece, pero muy expuesto por las contingencias del tiempo a quedar un día incompleto.

Seguramente que el señor Martínez y Martínez recibirá muchos placeres de todas las personas cultas, y especialmente de los cervantistas, entre los cuales ocupa un puesto muy distinguido, no solo por su copiosa y rica colección de obras del Príncipe de nuestros Ingenios, sino también por sus trabajos de investigación en todo lo que se relaciona con la vida y las producciones de Cervantes.

Reciba nuestra enhorabuena.

MATEO.

Real orden interesante

La exportación de la patata

La Gaceta ha publicado una real orden autorizando, a ruego de las entidades agrícolas valencianas, que dicen ser la producción de unas 135.000 toneladas, y el consumo de 40.000, la exportación de la patata roja "Santander". La parte dispositiva de dicha real orden es la siguiente:

- 1.ª Que se autorice la exportación, por la Península e Islas Baleares, de la patata llamada "Santander", hasta el límite de 40.000 toneladas, y con pago del gravamen de cinco pesetas por cada cien kilogramos.
- 2.ª Que a contar desde el día siguiente, inclusive, al de la publicación de esta real orden en la Gaceta de Madrid, los exportadores obrán formular la correspondiente petición a la Aduana de salida, respecto a las cantidades de dicha clase de tubérculo que tuvieren preparadas para su inmediata embarque, y acreditando a la vez, por medio de documentos expedidos por el gobernador civil de la provincia, haber puesto a disposición de esta autoridad una cantidad de patatas equivalente al 50 por 100 de la que solicitan exportar, y al precio de 14 pesetas por 100 kilos.
- 3.ª Las Aduanas participarán por telégrafo a la Dirección general del ramo las solicitudes de exportación que se les formulen, y que reúnan las condiciones expuestas anteriormente, a fin de que dicho centro permita el embarque en tanto no lleguen a completarse las 40.000 toneladas que se conceden, ó praelimite el correspondiente pronunciamiento en el caso de que las relaciones arrojen una cantidad superior a dicha cifra; y
- 4.ª Que una vez exportadas las 40.000 toneladas, la Dirección general dé cuenta a este ministerio para adoptar la resolución correspondiente.

La Junta provincial de Subvenciones se reunió ayer para tratar de la real orden citada y acordó los medios de cumplir y hacer efectiva dicha disposición. Acordó la Junta que, para solicitar del gobernador civil el necesario documento, para que la Aduana permita el embarque, es necesario que se presente un certificado del pueblo de donde sea procedente la patata, en el que se conste que el agricultor vendedor tiene a disposición de la aduana el 50 por 100 de la cantidad vendida para la exportación, y al precio de 14 pesetas los 100 kilos. De estas existencias dispondrá la autoridad para el abastecimiento del interior.

Tan luego como el gobernador reciba el

mencionado certificado, expedirá la autorización para que la Aduana consienta la exportación de la patata.

Ha sido, al fin, aceptada la fórmula por que siempre propugnó LAS PROVINCIAS. Con ella, aun cuando no se autoriza el exportar más que la mitad de la cosecha sobrante, los intereses de los agricultores y comerciantes quedan atendidos, y lo mismo los del consumidor nacional, que tendrá a su disposición la mitad de las toneladas que se maneja al exterior. Sabido es, porque lo hemos repetido en distintas ocasiones, que hasta ahora no se ha pedido más allá de cinco ó seis vagones de los centenares que el Sindicato de Cosecheros de Albalat dels Sorells puso a disposición del señor Cortinas, a un precio verdaderamente bajo.

Lo que falta ahora, y hemos de decirlo con nuestra claridad habitual, es que no se exponga, de primera intención, mayor número de toneladas que las autorizadas, aprovechando para ello las estaciones cercanas a las fronteras, y desatando los administrativos inexplicables... y que el Ayuntamiento se preocupe, siquiera una vez, de evitar que los detallistas aumenten hasta lo inconcebible la que adquieren a razón de 11 pesetas los 100 kilos. No se debe andar, en este respecto, con tibiezas ni lenidad.

Por lo demás, no sería justo que le miráramos estas líneas sin destacar que ha sido el ayuntamiento de Sagunto quien, en Madrid, ha secundado eficazmente la gestión de las patatas. El señor Cortinas conocía el asunto y le podía informar, con verdad y con justicia, al gobierno, indudablemente, su opinión ha debido influir grandemente.

Pasta de trigo

Irreprochable para la recría de toda clase de ganado.
Venta: Fábrica de alcohol de ALGARRA.
AVENIDA DEL PUERTO, 326

Ayuntamiento

Sesión de ayer

Leída y aprobada el acta de la anterior, se entró en el orden del día por disposición del señor Mira, que ocupaba la presidencia, quedando enterada la Corporación de que ha de reponer a otro de los empleados que declaró cesante sin causa ni razón.

Pasó a la comisión de Beneficencia el expediente instruido por el inspector de Sanidad al médico señor Segarra, por una supuesta falta en el servicio.

Se acordó la adquisición de varios uniformes para los empleados del Cementerio.

Acordóse hacer una bonificación del 30 por 100 a los deudores, a los arbitrios sobre inspección, vigilancia y servicio de incendios, que adeudan cuotas correspondientes a los años 1910 al 1915 inclusive, pudiendo señalar cada uno de ellos el recibo ó recibos a que se haya de aplicar, y viniendo obligados a satisfacer el resto dentro de los 30 días siguientes, al en que se anuncie la ejecución del acuerdo abierto, la cobranza de los expresados atrasos, entendiéndose que si no lo satisficieren, tendrán de percibir dicha bonificación, haciéndolos efectivos por la vía de apremio.

Pasó a comisión el informe de la sección proponiendo se abonen en títulos de la Deuda municipal por Resultas a la Asociación de Católicos las 300 pesetas correspondientes a la subvención del cuarto trimestre de 1913, desestimándose lo relativo a los años anteriores.

Se acordó: sacar a subasta la venta de la basura procedente de la limpieza pública, e informar favorablemente el proyecto de barraquetas de baño para la playa de Levante y autorizar a D. A. G. García para instalar un cinematógrafo público en la Glorieta.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Ocupa la presidencia el señor Castellanos.

Quedó enterada la Corporación de unas resoluciones de la superintendencia. Pasó a la comisión de Hacienda la resolución del ministerio de la Gobernación, en la que dice que están sujetas al impuesto del peso público, las mercancías que, procedentes del extranjero, sean destinadas para su uso en Valencia ó en su término municipal.

A propuesta del señor Miquel, se acordó trasladar a la Casa de la Ciudad las oficinas de la Delegación Regia de Primera Enseñanza, y pedir por el señor Mira, se tomase igual acuerdo respecto a las oficinas de la Junta del Censo Electoral.

Por Capitanía general se comunicó a la Alcaldía la aceptación del traslado inmediato de la guardia del Principal a la Lonja, con carácter provisional, mientras duren las obras oportunas.

El señor Mira dió conocimiento a la Corporación de lo acordado en la Asamblea celebrada en el Consistorio, acerca del impuesto por rodaje, leyendo una nota facilitada por las fuerzas vivas en dicha reunión.

Expuso brevemente su criterio en consonancia con tal actitud de la industria y comercio valencianos, consistente en la supresión de servicios de carácter voluntario, entre ellos la de la próxima Feria de Julio, cuya celebración se proponía por la comisión de Fiestas y Placeres.

El señor Llopiés defendió la celebración de la Feria, por ser de gran interés para los pequeños industriales.

Volvió a hablar el señor Mira para manifestar que, dadas las actuales circunstancias económicas por que atraviesa la Corporación municipal, no solamente había necesidad de que se suprima la Feria, sino también una porción de servicios de gran importancia, entre ellos, parte de la limpieza pública, gas, etc.

Intervino en el debate el señor Miquel, no mostrándose partidario de la opinión del señor Mira, añadiendo que de suprimirse la Feria, tenía que suprimirse igualmente las subvenciones a las escuelas laicas y católicas, y gran parte del personal, que tampoco son necesarios, según dice la opinión pública, y al mismo tiempo nom-

brar agenes ejecutivos que cobren lo que se adeuda a la Corporación municipal.

El señor Blasco propuso que se convocara a la comisión de Hacienda para tratar de la Feria de Julio, y que en la sesión próxima se llevara el dictamen de dicha comisión para que pudiera ser discutido, a lo que se opuso el señor Llopiés.

Hablaron después los señores Montañés y Hernández, defendiendo uno la celebración de la Feria, y el otro para combatiendo la supresión del personal que había indicado el señor Miquel.

También el señor Mira habló de los empleados y dijo que éstos eran necesarios, pero que si por falta de recursos no se podían tener, no habría más remedio que despedirlos, puesto que con la supresión de ciertos servicios se simplificaría el engranaje municipal.

Los señores Beltrán y Montoro también intervinieron en el debate, haciendo igualmente al señor Valentín, quien manifestó que la cantidad que se invierte en los festejos es insignificante, no siendo ello un obstáculo para que después de celebrarse ésta, la comisión de Hacienda estudie las economías que pueden llevarse a cabo en los presupuestos. Terminó proponiendo se faculte a la comisión de Hacienda para hacer un estudio detenido de las economías que pueden introducirse en los presupuestos, pero celebrando, desde luego, la Feria de Julio.

El señor Mira rectificó, manifestando que como la mayoría de sus compañeros discrepaban de su opinión respecto a las economías que deben llevarse a cabo, y entre ellas la de la Feria de Julio, pedía a la Corporación que le admitiera la dimisión de presidente de la comisión de Hacienda que con carácter de irrevocable presentaba.

El señor Valentín rogó al señor Mira que retirara la dimisión presentada, toda vez que si fracasaba en su gestión al frente de la referida comisión, no era él el que fracasaba, sino todos sus compañeros de mayoría.

Los ruegos del señor Valentín y los del señor Miquel, lograron convencer a señor Mira para que retirara la dimisión que había presentado.

La Alcaldía preguntó si se admitía la dimisión presentada, acordando el Ayuntamiento no admitirla, a pesar de lo cual manifestó el señor Mira que no se ocuparía de las cuestiones relacionadas con esa comisión.

La Corporación aprobó después la proposición del señor Valentín, en la que se pedía la celebración de la Feria de Julio, y que la comisión de Hacienda estudie las economías que pueden llevarse a cabo en los presupuestos municipales, levantándose inmediatamente la sesión.

EL TIEMPO

18 junio.

Categoría. E. en T. (Equilibrio en Terrenal).
Prosiguiendo las bajas presiones de Occidente su movimiento de traslación hacia el Norte, tienen hoy su centro (760 milímetros) por el Cantábrico, mientras que las presiones altas se debilitan y desplazan hacia las Baleares (795 milímetros). Mediante tal disposición los vientos de los rumbos del Sur son generales en la Península, con temperaturas elevadas, sobre todo en elitoral cantábrico (Oriente 30 grados, Santander 34, San Sebastián 32), y existe el riesgo de que alcancen a nuestra región con ráfagas secas y cálidas de Poniente.

Extimas en Valencia, 26 y 18 grados, que dan una media de 22 grados superior en 14 a la normal.

Y. M.

Crónica teatral

Se estrenó anoche la obra de Arribeles, er dos actos, titulada *La venganza de la Petra*.

El teatro estaba lleno, como siempre se ve en esta feliz temporada de Liria, y el público quedó muy complacido de la obra.

Ello es un arreadable pasatiempo en dos actos; una muchacha, quejosa de que su marido no la es fiel, y que pone en juego el probado remedio de los celos, con lo cual vuelve al teatro la oveja descarada. Ello es probable para presentar fines morales, y es cierto de lo mejor marca Arribeles, y bueno es decir que no hay los retorcidos de otros veces, sino más bien situaciones cómicas, diálogos chispeantes, un primer acto donde Larra no se levanta de la cama...

Y muy buena interpretación, y mucha risa y muchos aplausos, y el público contentísimo y Liria estupefacto como siempre...
Total: Un éxito más.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

LA FERIA DE JULIO

Ayer mañana se reunieron los ediles que integran la alianza de las izquierdas, tratando de la cuestión de la Feria de julio y subvención del presupuesto, en vista de las dificultades económicas por que atraviesa nuestra Corporación municipal. Se discutió extensamente, presidiendo el criterio de no suprimir la mencionada Feria ni otros servicios, pero empujando una enérgica campaña para poder cobrar el gran número de recibos pendientes que por diferentes conceptos existen a favor del Ayuntamiento.

EL NUEVO ALCALDE

El señor Gurrea estuvo ayer mañana en el gobierno civil, haciendo presente al gobernador su deseo de entregar la jurisdicción, por tener necesidad de descanso. El señor Teñón le rogó que continuase en la alcaldía unos días más, hasta que se le nombre sucesor, prometiendo, por su parte, el gobernador, escribir a Madrid para que se le preste solución al nombramiento. HALLAZGO

En el ocaso de la Guardia municipal se encuentran, a disposición de su dueño, la cantidad de siete pesetas, encontradas en la vía pública.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 4.472'50 pesetas; por análisis y

examen de substancias, 147'87; por entrada de campos, 33; por arbitrios extraordinarios, 101'83. —Total, 4.776'20 pesetas.

Valencia

—Ayer nos manifestó el gobernador civil que habíamos visitado por la mañana los gobernadores civiles de Cádiz, don Francisco Maestre, y de Oviedo, don Federico Dupuy, quienes ayer tarde salieron para sus respectivas provincias.

Añadió que había enviado al *Boletín Oficial* una circular ordenando a los alcaldes de los pueblos de la provincia, que liquiden de la manera más rápida posible lo que adeudan a la Diputación provincial por contingente, agregando que está dispuesto a hacer que nadie se retrase en el pago de dicha obligación, tan necesaria para la vida de un organismo de tanta importancia como la Corporación provincial.

Añadió también, como adelantamos ayer en un suelto, que sin excepciones, había ordenado el cierre de todas las casas de juego más ó menos recreativas, y que esperaba que sus órdenes fuesen acatadas inmediatamente. Sobre este asunto dijo el señor Teñón que su opinión, ya expuesta en ocasiones anteriores, era que podía permitirse el juego en los círculos donde hubiera seguridad absoluta de que nadie más que los socios habían de jugar; pero que en Valencia, a pesar de que existen círculos en los que figuran gentes distinguidas, no puede consentirse el juego, ya que en todas partes, aun en estos círculos, se irianda, y por tanto, queda convertido en una vulgar partida, sin más ventaja sobre las otras, que la de jugar personas honra-

bles.

También añadió que había ordenado la lausura de todos los bars servidos por camareras, si en ellos se faltaba a la ley, la cual está terminante en este punto, y prohibe que las camareras alteren con el público, más que lo indispensable para servir. Conoce el señor Teñón la práctica que se sigue con estas mujeres, a las que los dueños, para aumentar la recaudación, obligan a beber con los parroquianos consuetudinariamente, atentando contra su salud muy seriamente.

—Claró que no se cerrarán los bars donde se cumple la ley, porque estoy dispuesto a respetar los derechos legales de todos los ciudadanos, pero si evitaré todo abuso.

Habló por último el señor Teñón de que había conferenciado sobre asuntos escolares con el delegado regio, señor Jorro, y que el jueves reunirá la Junta provincial de la Mutualidad Escolar, recibiendo a visita de los maestros y maestras, con los que desea cambiar impresiones acerca de cuestiones de enseñanza.

—Doctor Mestre, oculista. Príncipe Alfonso, 12, principal. De diez a una.

—MUY PRONTO, "EL ESPEJO ROTO".

—El segundo de los conciertos que por iniciativa del capitán general han sido organizados, a cargo de las bandas militares de la granición, ha sido otro éxito para el iniciador.

Ayer, como anunciamos, la banda del regimiento de infantería de Guadalajara fué la encargada de dar el concierto en la rotonda del paseo de Caro, y con este motivo acudió a aquel ameno lugar lo más distinguido de nuestra sociedad.

También vimos a los señores capitán general y gobernador civil.

El concierto, que fué muy escogido, duró desde las siete hasta las nueve, y el numeroso y selecto público elogió su excelente interpretación.

Las horas transcurrieron agradablemente, y de todos los labios salían palabras de afecto por nuestra digna primera autoridad militar, que con su iniciativa consiguió que ayer se viese el citado paseo de Caro como pocas veces, de brillante.

—APOLO. —Mañana, DEBUT del gran "POUSINET".

—Según nuestros informes, la opinión más generalizada entre los técnicos y autoridades que intervienen en el asunto relativo a la construcción de la nueva enfermería de la plaza de Toros, es la de que se construya dicha dependencia en un ángulo del patio de caballos.

Parece ser que se tropieza con inconvenientes gravísimos, y que no pudiendo construirse en corto plazo, no se decide "ampos" la habilitación provisional de una enfermería, por creerse que los toreros que hayan de actuar en las corridas de la próxima feria, podrían tomar pretexto de ello para protestar si consideraban que la sala no reunía todas las debidas condiciones.

Así, pues, seguramente se optará por que siga prestándose servicio en la enfermería actual, lo que supone la imposibilidad de abrir la calle de Gibraltar en el próximo mes, y por tanto, un retraso en la inauguración de la nueva estación del Norte.

Por otra parte, el Ayuntamiento aún no ha satisfecho la cantidad de 90.000 pesetas que debe percibir la Diputación por venta de terrenos.

—Por ser remedio infalible para curar las afecciones del ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y EXTREMISMO, recomendamos a nuestros lectores el uso de la prodigiosa agna mineral de los HERVIDEROS DE COBERTES.

—MUY PRONTO, "EL ESPEJO ROTO".

—La prensa de Madrid viene publicando estos días denuncias de corta de pinos en el término de Chullilla.

Enterado el ministro de Fomento ha telegrafiado al ingeniero jefe de Montes de la provincia, exigiéndole a que averigüe lo que haya de cierto, y castigue sin contemplación a los autores de la corta fraudulenta.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADLO

Hijos de Sánchez de León Hermanos SECCION DE ROPA BLANCA

Durante los días 18, 19 y 20, tendrán expuesto en sus escaparates un magnífico trousseau, adquirido por uno de sus clientes.

El presidente del Ateneo Mercantil, señor Serrano, expidió ayer el siguiente telegrama a los señores ministro de Estado y director general de Comunicaciones:

"Suspensión servicio telegráfico diferido con Estados Unidos, viene aumentando considerablemente gravísimos perjuicios restrictivos servicio internacional ocasionados guerra irrogan comercio, y haciéndose eco esta presidencia Ateneo Mercantil unánimes deseos comerciales esta región, suplica vuestro intervención cerca gobierno británico consecución Compañías Cables pronto restablecimiento aquel servicio.—Serrano."

El día 14 se reunieron los representantes de los gremios a los que les afecta la subida del hielo, en el local de la Sociedad de Vinos, Aceites y Licores. Reinó entre ellos gran entusiasmo, dominando la idea de montar una cooperativa productora, tanto de hielo como de bebidas gaseosas, para lo cual se presentaron por los reunidos proposiciones de maquinarias y ofrecimientos de hielo en condiciones ventajosas.

Se convocó a junta general magna para hoy martes 19, a las cuatro de la tarde, en el local de la Unión Gremial, Embajador Vich, núm. 7. Se ruega la asistencia a todos aquellos a quienes afecte dicho asunto.—El presidente, Antonio Monleón.

LEASE GACETILLA TEATRO MARTI.—Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en Lo Rat-Penat el Comité ejecutivo del monumento a Teodoro Llorente.

Ha regresado el doctor Cebrían, médico director del balneario de Fuente Agría de Villaharta (Gordoba), y tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que desde el día de la fecha tiene abierta su clínica de enfermedades de la nutrición y nariz, garganta y oído, de 4 a 7, en la calle de Félix Pizcueta, núm. 15.

APOLO.—Mañana, DEBUT del gran "POUSINET".

Por la comandancia de Marina se instruye expediente de hallazgo de varias cajas de naranjas, arrojadas al mar por orden de la Dirección de Sanidad Marítima y recogidas por algunas barcas pesqueras en alta mar.

Dichas cajas son las 8.891 cargadas en el vapor "Yedo", y que a causa de haberse podido, fueron arrojadas al agua el jueves de la pasada semana.

PIANOS GOMEZ.—Ventas al contado y a plazos; extenso surtido en pianos.—Calle Almirante, número 1, duplicado.

MUY PRONTO, "EL ESPEJO ROTO".

Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el gobernador civil de Cádiz, don Francisco Maestre, quien salió por la tarde para posesionarse del cargo.

También marchó en este tren el gobernador civil de Oviedo, don Federico Dupuy de Lome. Ambos fueron despedidos por su colega de Valencia, señor Tejón, y muchos amigos y correligionarios.

Los señores conde de Daya Nueva, don Manuel Iranzo y don Rodrigo Soriano, salieron también en el correo de la Corte.

En el mixto de Barcelona marchó don Ramón Valterra, y en el correo de Utiel vino el diestro Saleri.

El novillero Montes, que fué herido en nuestra plaza de Toros el domingo último, salió ayer en el correo de Madrid.

Anoche, en el rápido de esta línea, vino el senador señor Gómez Igual.

Procedentes de Játiva, llegaron don Ramón de Castro y don José Monteseinos Checa.

EL PERBORATO SODICO Dr. CUESTA, no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene diaria de la boca.

Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausolles y principales farmacias y droguerías.

De mañana a pasado es esperado en Valencia el señor arzobispo de esta diócesis, doctor Salvador y Barrera, de regreso de su viaje a Madrid.

Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

LEASE GACETILLA TEATRO MARTI.—Como martes de moda, esta tarde, de seis a ocho, dará la Banda Municipal un concierto en los Viveros, con arreglo a un escogido programa. La entrada costará 0'50 pesetas, y las puertas de los Viveros se abrirán a las cuatro de la tarde.

De esperar es que, como los anteriores días de moda, esta tarde se congreguen en tan ameno lugar gran número de familias de la buena sociedad.

LLOMPART y LLORIS.—Bazar quinquenio, Paz 5. Esponjas de goma, de mar, desde 0'20 pesetas una. Esponjas higiénicas y para oídos y laringeas.

Para el concurso infantil de lectura valenciana, hoy, a las seis y media de la tarde, en Lo Rat-Penat, serán examinados los niños de los pueblos, y niñas que no se presentaron al anterior examen, para lo que se les convoca por última vez.

Oportunamente se convocará para los exámenes comparativos que se habrán de verificar, a fin de proceder a la adjudicación de los premios.

LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-tánica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

APOLO.—Mañana, DEBUT del gran "POUSINET".

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.000 pesetas, del Ayuntamiento de Paterna, y 450, del de Jaraco.

Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosar de salud? Dadles FOSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de los cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, desengasador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Esta tarde, a las cinco, se reunirá, bajo la presidencia del gobernador civil, en el despacho de dicha autoridad, la Junta provincial contra la Tuberculosis.

MUY PRONTO, "EL ESPEJO ROTO".

Noticias militares

Con objeto de visitar el campamento de Paterna, que desconoce, dícese que en breve llegará a Valencia el capitán general don Valeriano Weyler, quien es probable que se aloje en el palacio de capitania, y que se organice en su obsequio una revista militar en el Paseo de la Alameda.

Han sido autorizados los señores generales, jefes y oficiales para acompañar a sus hijos o hermanos a los exámenes de las Academias militares.

Ha sido ordenada la organización de escuadrones de ametralladoras en los regimientos de caballería de la Reina y Princesa.

En el gobierno militar se interesa la presentación del soldado del batallón de cazadores de Alba de Tormes, Antonio Navarro Bonet.

Dicen de Madrid que se ha firmado una real orden, dando derecho preferente para destino a cuerpos, a los oficiales huérfanos de militares, en donde residan sus madres o hermanos.

Los demás destinos a los oficiales que salgan de las Academias, se darán por antigüedad.

Tribunales

Ayer se suspendió en la Audiencia la vista de un juicio sobre robo, contra Bautista Merino Fargas, al que defiende el joven letrado señor Carchano.

Se celebraron otros juicios seguidos a Feliciano García Minguez, por hurto; Salvador Liácer Cordellat, por igual delito, y Vicente Martínez Bonet, por disparo.

Informaron en su defensa los señores Monteseinos, Lanuza y Albiñana.

En la vista de un incidente de competencia por inhibitoria, promovido por el gobernador civil, sobre cuestiones administrativas, informó el letrado don Vicente Berzal.

Fuó suspendida la vista de un interdicto de recobrar una posición, procedente del juzgado de Enguera, en la que habían de informar don Juan Tormo y don Rafael Albiñana.

Notas de sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita doña Milagro Esbri y Peyró, hija de nuestros estimados amigos don Francisco y doña Paulina, para don Luis Romero y Farnals. Entre los novios se cruzaron los regalos de rubrica. La boda se celebrará a primeros del próximo año. Nuestra enhorabuena a los novios y a sus familias.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará el importe del material del primer semestre, en su domicilio, de hoy al jueves inclusive, a las horas de costumbre.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho: Aritmética, números 1 al 50. A las nueve: Latín, primero, números 25 a 80, y Caligrafía, números 1 a 50.

A las diez: Geografía de Europa, números 1 a 100, y Dibujo, primero, números 1 a 40.

A las cuatro de la tarde: Francés, primero, números 51 a 115; Elica, números 1 a 33; Religión, primero, números 1 a 24; Religión, segundo, números 1 a 4; y Religión, tercero, números 1 a 4.

A las ocho de la mañana se verificarán también exámenes de Geometría, por segunda convocatoria, de enseñanza colegial.

El próximo jueves, a las diez de la mañana, se verificarán igualmente exámenes, por segunda convocatoria, de enseñanza colegial, de las asignaturas de Geografía general y de Europa, Geografía de España, Historia de España e Historia Universal.

Se ha concedido la permuta que tenían solicitada los maestros de Foyos y Cuevas de Utiel, don Vicente Casanova y don José Ridaura, y los de Alboraya y grupo Corvantes de Valencia, don Miguel Angel Simón y don José Pau.

Se han expedido títulos de Bachiller a favor de don Eduardo Antón Bellver, don Elias Izquierdo Maronda, don Manuel García Guzmán, don José Girones Lloret, don Miguel de Seals Araclí, don Francisco Pedraja Jiménez, don Juan Campa Valdes, don Ramón Miñana Brián y don Angel Vitoria Juan.

Notas artísticas

El jurado que ha juzgado el mérito de los proyectos de monumento al maestro Pizcueta, acordó proponer el del escultor Vicente Navarro.

Ha quedado constituido el jurado que ha de otorgar los premios a los alumnos de las Academias del Circolo de Bellas Artes, y cuyos trabajos se hallan expuestos, como es sabido, en los salones del citado Circolo.

Forman el jurado don Honorio Romero Orozco, designado por la junta, y don Enrique Cufat y don Tomás Murillo, nombrados por los opositores.

Se adjudicaron dos premios de 100 pesetas y tres de 50, a la sección de Pintura, y uno de 100 y otro de 50 a la de Escultura.

Hay además un premio extraordinario

de 50 pesetas, concedido por don José Pizcueta, para los pintores.

Ayer se reunió el jurado del concurso de carteles para anunciar la Exposición de julio en la Universidad, acordando premiar el original presentado por don Francisco Pajarón, y conceder un accésit a don F. Aguilar, y otro al señor Cueco.

Publicaciones

El número 8 de la revista quincenal ilustrada, España Avícola, que acaba de publicarse, lleva un interesante y amenísimo sumario, profusión de bien estampados grabados y unas cubiertas a ocho colores, que forman un conjunto irreprochable.

Entre los escritos que en este número se insertan, merece especial mención el titulado "La viruela y difteria aviar", debido al profesor Gras, antiguo y prestigioso maestro de Patología Avícola de la Real Escuela Oficial de Avicultura.

Recomendamos eficazmente a los agricultores, propietarios rurales y aficionados a la cría de aves domésticas, la lectura de este interesante artículo, pues en él se desarrollan magistralmente temas tan trascendental, y tan enseñanzas que de él se desprenden serán siempre provechosas.

España Avícola se halla a la venta en los principales kioscos de la capital.

Hemos recibido el número 170 de la Revista de Higiene y de Tuberculosis, que dirige nuestro querido amigo el doctor Chabás.

El sumario consta de importantes trabajos, originales de los doctores Barber, Rodés, F. Gidón, Almeida Garri, Pelfort y Morquía, acerca de la propagación del meningococo y de la tuberculosis infantil; Notas ibero-americanas de fisiología, por el doctor Julio Blanco; Observaciones sobre la recidiva de la lepra, por el doctor Eliodoro Mercado y Donato; Crónica comentada de Fisiología, por los doctores Chabás e Izquierdo; Reseña de infecciones, por los señores Sacabejos y Taléns y otros.

Hemos recibido el último número de la revista España Automóvil y Aeronáutica, que se publica en Madrid quincenalmente, y cuya lectura recomendamos.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL.—La empresa de nuestro primer teatro ha organizado para muy en breve un grandioso espectáculo, que llamará poderosamente la atención.

Se trata de la presentación ante nuestro público del gran luchador yanki Jhonson, campeón del mundo, que en llevar a cabo varios combates de boxeo y realizará interesantes sesiones de lucha greco-romana.

El negro Jhonson luchará con varios campeones americanos y franceses y con uno boer, que es su más formidable rival.

El número de exhibiciones será muy corto, y pronto daremos a conocer la fecha de la presentación del temible campeón.

TEATRO DE RUZAFÁ.—El éxito de las primeras series de las películas LAS FUERZAS ALIADAS EN ORIENTE y LAS HAZAÑAS DE ELENA HOLMES, ha sido tan ruidoso, que esperamos que hoy, último día de su exhibición, este favorecido teatro se verá concurridísimo.

Mañana se estrenan nuevos episodios de ambas películas.

TEATRO DE APOLO.—Hoy debuta en este teatro del celebrado dueto "Los Ransinis", artistas celebrados por sus originales duetos a gran voz, que gozan de fama mundial, y que de seguro llamarán la atención del público por su espléndida presentación.

Mañana miércoles, debut del gran "Pousinet", artista excéntrico de ingenio y alta novedad.

OLYMPIA.—Palacio del cinematógrafo.—Hoy martes, GRAN MODA, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO, con soberbio programa, compuesto por la extraordinaria película en tres partes, EL PLIMSOLL, estrenada ayer con éxito rotundo, y el estreno de la grandiosa visión cinematográfica titulada MONNA VANNA, obra definitiva de la célebre marca Ambrosio, basada en el drama lírico del universal literato Maurzio Maeterlinck e interpretado por famosos artistas. La acción de esta magna película, desarrollada toda ella en un incomparable ciudad de Pisa, es de una emoción e interés pocas veces igualada, siendo, no obstante, su mérito más sobresaliente, la sugestiva belleza de sus paisajes, sus preciosas vistas, la sutileza de su presentación y la riqueza y variedad de sus toques, lo cual forma una continua sucesión de cuadros plásticos verdaderamente soberbios.

Los precios que han de regir invariablemente durante la presente temporada de VERANO, son: Palcos plateas con cinco entradas, 3 pesetas; idem principales con idem, 2'50; butaca, 0'35, y general, 0'15.

Dadas las inmejorables condiciones que este salón reúne para la presente estación, por su capacidad, ventilación y amplitud en las localidades, así como la economía de precios y los programas, siempre extraordinarios, que han de presentarse, no hay duda que la campaña será fecunda en éxitos artísticos y económicos.

TEATRO MARTI.—La empresa de este elegante y bello teatro, ante las reiteradas recomendaciones de muchos de sus concurrentes, ha decidido abrir la temporada de verano de la cual dará a conocer a diferentes clases de espectadores, a cuyo fin inaugurará el jueves próximo, 24, con una selecta compañía de comedia cómico-española, y las mejores traducciones del vodevil francés, todo ello bajo la dirección del experto primer actor don Eduardo Perá. El elenco de la compañía lo constituirán bellas y meritorias actrices y afamados actores, cuyos nombres se citarán en carteles y programas.

Se harán dos sesiones diarias, a las siete de la tarde y a las diez de la noche.

En la sección de la tarde únicamente se dará comedia cómico-cultísima, de cada a las señoras, cuya predilección por este teatro es bien conocida. En la de la noche, el vodevil alegre, sí, pero moderado, pues reconocida la peligrosidad que ha seguido en esta empresa, y el decoro de los artistas que han de actuar, no han de permitirse excesos de ningún género.

Dadas las condiciones que reúne este teatro, único en Valencia para el verano, por lo que puede ostentar el título verdad de fresco y agradable, como también los precios económicos que han de regir, no es aventurado augurar grandes éxitos.

De la Región

PICASCENT. Organizada por la Sociedad Pro-Picascent, se celebró el domingo último la Fiesta de la Flor, a la que asistieron muy eficazmente el Ayuntamiento y autoridades, y postulando las bellas y distinguidas señoras y señoras y señores de San Gil, E. March de Salguero, C. Clérigos de Guata, M. Gualta, A. Soría, P. Lerma, D. Sarcés, P. Marloré, J. Marloré, Mercedes González, C. Silla López, Elodia Sorrador, C. Silla, D. Silla y V. Arnal, quienes, ataviadas lujosamente, y luciendo el vistoso mantón de Manila, que realzaba aún más su belleza, dieron a la fiesta animación tanta, que sus resultados fueron la buena recaudación que se obtuvo.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

de 50 pesetas, concedido por don José Pizcueta, para los pintores.

Ayer se reunió el jurado del concurso de carteles para anunciar la Exposición de julio en la Universidad, acordando premiar el original presentado por don Francisco Pajarón, y conceder un accésit a don F. Aguilar, y otro al señor Cueco.

Publicaciones

El número 8 de la revista quincenal ilustrada, España Avícola, que acaba de publicarse, lleva un interesante y amenísimo sumario, profusión de bien estampados grabados y unas cubiertas a ocho colores, que forman un conjunto irreprochable.

Entre los escritos que en este número se insertan, merece especial mención el titulado "La viruela y difteria aviar", debido al profesor Gras, antiguo y prestigioso maestro de Patología Avícola de la Real Escuela Oficial de Avicultura.

Recomendamos eficazmente a los agricultores, propietarios rurales y aficionados a la cría de aves domésticas, la lectura de este interesante artículo, pues en él se desarrollan magistralmente temas tan trascendental, y tan enseñanzas que de él se desprenden serán siempre provechosas.

España Avícola se halla a la venta en los principales kioscos de la capital.

Hemos recibido el número 170 de la Revista de Higiene y de Tuberculosis, que dirige nuestro querido amigo el doctor Chabás.

El sumario consta de importantes trabajos, originales de los doctores Barber, Rodés, F. Gidón, Almeida Garri, Pelfort y Morquía, acerca de la propagación del meningococo y de la tuberculosis infantil; Notas ibero-americanas de fisiología, por el doctor Julio Blanco; Observaciones sobre la recidiva de la lepra, por el doctor Eliodoro Mercado y Donato; Crónica comentada de Fisiología, por los doctores Chabás e Izquierdo; Reseña de infecciones, por los señores Sacabejos y Taléns y otros.

Hemos recibido el último número de la revista España Automóvil y Aeronáutica, que se publica en Madrid quincenalmente, y cuya lectura recomendamos.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL.—La empresa de nuestro primer teatro ha organizado para muy en breve un grandioso espectáculo, que llamará poderosamente la atención.

Se trata de la presentación ante nuestro público del gran luchador yanki Jhonson, campeón del mundo, que en llevar a cabo varios combates de boxeo y realizará interesantes sesiones de lucha greco-romana.

El negro Jhonson luchará con varios campeones americanos y franceses y con uno boer, que es su más formidable rival.

El número de exhibiciones será muy corto, y pronto daremos a conocer la fecha de la presentación del temible campeón.

TEATRO DE RUZAFÁ.—El éxito de las primeras series de las películas LAS FUERZAS ALIADAS EN ORIENTE y LAS HAZAÑAS DE ELENA HOLMES, ha sido tan ruidoso, que esperamos que hoy, último día de su exhibición, este favorecido teatro se verá concurridísimo.

Mañana se estrenan nuevos episodios de ambas películas.

TEATRO DE APOLO.—Hoy debuta en este teatro del celebrado dueto "Los Ransinis", artistas celebrados por sus originales duetos a gran voz, que gozan de fama mundial, y que de seguro llamarán la atención del público por su espléndida presentación.

Mañana miércoles, debut del gran "Pousinet", artista excéntrico de ingenio y alta novedad.

OLYMPIA.—Palacio del cinematógrafo.—Hoy martes, GRAN MODA, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO, con soberbio programa, compuesto por la extraordinaria película en tres partes, EL PLIMSOLL, estrenada ayer con éxito rotundo, y el estreno de la grandiosa visión cinematográfica titulada MONNA VANNA, obra definitiva de la célebre marca Ambrosio, basada en el drama lírico del universal literato Maurzio Maeterlinck e interpretado por famosos artistas. La acción de esta magna película, desarrollada toda ella en un incomparable ciudad de Pisa, es de una emoción e interés pocas veces igualada, siendo, no obstante, su mérito más sobresaliente, la sugestiva belleza de sus paisajes, sus preciosas vistas, la sutileza de su presentación y la riqueza y variedad de sus toques, lo cual forma una continua sucesión de cuadros plásticos verdaderamente soberbios.

Los precios que han de regir invariablemente durante la presente temporada de VERANO, son: Palcos plateas con cinco entradas, 3 pesetas; idem principales con idem, 2'50; butaca, 0'35, y general, 0'15.

Dadas las inmejorables condiciones que este salón reúne para la presente estación, por su capacidad, ventilación y amplitud en las localidades, así como la economía de precios y los programas, siempre extraordinarios, que han de presentarse, no hay duda que la campaña será fecunda en éxitos artísticos y económicos.

TEATRO MARTI.—La empresa de este elegante y bello teatro, ante las reiteradas recomendaciones de muchos de sus concurrentes, ha decidido abrir la temporada de verano de la cual dará a conocer a diferentes clases de espectadores, a cuyo fin inaugurará el jueves próximo, 24, con una selecta compañía de comedia cómico-española, y las mejores traducciones del vodevil francés, todo ello bajo la dirección del experto primer actor don Eduardo Perá. El elenco de la compañía lo constituirán bellas y meritorias actrices y afamados actores, cuyos nombres se citarán en carteles y programas.

Se harán dos sesiones diarias, a las siete de la tarde y a las diez de la noche.

En la sección de la tarde únicamente se dará comedia cómico-cultísima, de cada a las señoras, cuya predilección por este teatro es bien conocida. En la de la noche, el vodevil alegre, sí, pero moderado, pues reconocida la peligrosidad que ha seguido en esta empresa, y el decoro de los artistas que han de actuar, no han de permitirse excesos de ningún género.

Dadas las condiciones que reúne este teatro, único en Valencia para el verano, por lo que puede ostentar el título verdad de fresco y agradable, como también los precios económicos que han de regir, no es aventurado augurar grandes éxitos.

De la Región

PICASCENT. Organizada por la Sociedad Pro-Picascent, se celebró el domingo último la Fiesta de la Flor, a la que asistieron muy eficazmente el Ayuntamiento y autoridades, y postulando las bellas y distinguidas señoras y señoras y señores de San Gil, E. March de Salguero, C. Clérigos de Guata, M. Gualta, A. Soría, P. Lerma, D. Sarcés, P. Marloré, J. Marloré, Mercedes González, C. Silla López, Elodia Sorrador, C. Silla, D. Silla y V. Arnal, quienes, ataviadas lujosamente, y luciendo el vistoso mantón de Manila, que realzaba aún más su belleza, dieron a la fiesta animación tanta, que sus resultados fueron la buena recaudación que se obtuvo.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

La música del pueblo contribuyó con su cooperación artística a la brillantez de la fiesta. Se recaudaron 438'82 pesetas, de las que se hizo cargo el alcalde para remitirlas a la Junta provincial contra la Tuberculosis.

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídense en todas las droguerías y farmacias.

ASSICURAZIONI GENERALI Seguros vida y marítimos. Delegado: Vicente Salés Romero, San Vicente, y Cejrajeros, 2, Valencia. Teléfono 472.

MUEBLES EN LA CASA LIERN, Los mejores y más baratos. Exposición y Fábrica, Hernán Cortés, 10 y 12.

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA. Temporada, 16 de junio a 30 de septiembre. Requeña (P. Valencia).

¡Señora! El Jabón Chimbo. es el mejor y más económico para lavar la ropa. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

PULVERIZADORES Sistema EXCELSIOR. Para combatir las enfermedades de la viña. Ernesto Ferrer. FERRETERIA, BATERIA DE COCINA. Barcas, núm. 2-Valencia. Todo cobre, 50 pts.

Catarros. Tuberculosis y afecciones del pecho. ANICATARRAL GARCIA SUAREZ. Venta en farmacias.

Muebles S. MUSTIELES. San Vicente, 107 y 109. VISITAD LA EXPOSICION.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA. Operaciones verificadas en la semana del 11 al 16 de junio.

Espectáculos. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Hazañas de Elena Holmes.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 16.

Diario de avisos. La joyería de E. Mota. es la más recomendable por su distinción y confiabilidad.

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar. 29.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 17. Matrimonios: Juan Fornes con Isabel Roselló...

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 18, a las nueve noche.

¿No lo dije? Los italianos han confesado en un parte de Roma que no se han apoderado de un frente de 34 kilómetros, sino de un puesto que estaba a 3.400 metros de altura, lo que no es lo mismo precisamente.

Torne, pues, la paz a los espíritus atribulados.

Con pocas palabras puede resumirse lo que ocurre en todos los frentes: en todos ellos, si se exceptúa el rumano y el asiático, de los que nada se sabe, los beligerantes se cañonean, y los ingleses, para demostrar su protección a Grecia, y que si es fácil censurar a los alemanes, se copian sus procedimientos, perfeccionándolos, han incendiado aquellos unas aldeas griegas que abandonaron en las orillas del Struma. Nada hay nuevo bajo el sol.

También los ingleses, cuando operaban vendiéndoles protección, incendiaron San Sebastián.

Los aliados ingleses, italianos y franceses, continúan invadiendo Grecia.

Aquí no cabe negar que progresan.

En cambio, en Francia, la inmovilidad crónica de la línea sigue traduciéndose en una desmoralización del ejército, que se ve reflejada en la prensa.

Gustavo Hervé se expresa como sigue: "Yo te sígo, querido peludo, háblame así."

¿Cuándo llegará ese formidable ejército americano?

Necesitará dos años, por lo menos, como el ejército inglés ha necesitado antes de que su potencia militar se haga sentir sobre nuestro frente.

¡Está tan lejos América!

¡Es tan difícil la travesía en los mares con los submarinos!

¡Hay tan pocos navíos americanos!

Claro es que a continuación Hervé intenta demostrar al "peludo" que está en un error pensando de ese modo, y que poco menos que por arte de magia, estarán los americanos llevando el peso de la lucha, pero lo interesante es saber cómo piensan los soldados, y bien se ve que no son risueñas las ideas que se les ocurren.

Si hemos de creer al ministro de la Guerra, Evánzes, "una multitud de trabajos se están ejecutando, que conducirán dentro de unos días a resultados de tal naturaleza, que os satisfarán". Así ha hablado en la Cámara francesa.

¿Qué piensan hacer?

Imitar a los ingleses, y por tanto, prepárese el lector a saber que parte del territorio francés ha volado.

ARMANDO GUERRA

(Prohibida la reproducción.)

La firma del Rey

Madrid 18, a las 7:40 tarde.

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia: Nombro magistrado suplente del tribunal metropolitano de las Ordenes militares a don Luis Jordán de Urries.

Nombro canónigo de Ciudad-Rodrigo a don Eloy Montes; de Cádiz a don Teodoro Molina; de Lérida a don Antonio Sala, y de Valencia a don Juan Fernández Limones.

Nombro presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona a don Esteban Trillo, y magistrado de la misma a don Ricardo García Sánchez.

Suspendiendo el funcionamiento del Consejo Judicial y restableciendo la ley de 1915.

Jubilando a don José Godoy, fiscal de la Audiencia de Barcelona, y nombrando, para sustituirle, a don Fernando de Prat.

Nombro presidente de la Audiencia de Las Palmas a don Enrique García de Lara.

Jubilando al fiscal de la Audiencia de Avila don Pedro Urriano.

Nombro fiscal de Oviedo a don Luis Gómez Arceche, y magistrado de la Coruña a don Félix Carrasco.

Dice el Presidente...

Madrid 18, a las 7:50 tarde.

El señor Dato despachó hoy con el Rey, dándole cuenta de los telegramas recibidos de nuestros representantes en el extranjero. También le manifestó que los despachos de provincias no acusan novedad.

Conferencia el jefe del gobierno con el embajador de España en Londres. Después, conferencia con el duque de Mandas, acerca del acto de la toma de posesión de la presidencia del Consejo de Estado.

Dijo también el señor Dato que el Rey firmó el nombramiento del señor España para la inspección de Artes e Industrias, por haber renunciado el cargo el señor García Leániz.

"Nada ocurre—continuó diciéndonos— Reina calma absoluta, aun cuando reconocemos que nos hallamos frente a graves problemas, que hay que resolver. Indudablemente habrá dificultades, pero no creo que sean insolubles esos problemas."

He leído en la prensa que varios diputados piden que se abra el Parlamento. Supongo que esta petición la formularían durante la estancia de los liberales en el Poder, pues de nosotros no hay que pensar que abramos el Parlamento. Solo lo ve-

rificaríamos ante la necesidad de dar solución a algún gran problema.

No es discreto disolver las Cortes. Somos partidarios del régimen parlamentario y debe tenerse a punto para un caso de extrema necesidad.

El ministro de Estado irá de jornada con el Rey. Yo no me moveré de Madrid más que en el caso de tener que despachar con Su Majestad.

Es una burda patraña la noticia de que yo llevase a consulta del conde de Romanones la lista de los ministros antes de someterla a la aprobación de Su Majestad. Solo consulté con los interesados."

La cuestión de "El Liberal"

Madrid 18, a las ocho noche.

El imparcial reproduce las cartas de don Félix Lorenzo y de don Rafael Gasset, que publicaron ayer los periódicos, y a continuación inserta unas cuartillas del señor Gasset, haciendo historia de lo ocurrido.

Habla de la incorporación a la empresa de nuevos capitales, y niega que él haya tenido en el periódico una intervención directa. Y añade:

"Solo ejercí vigilancia para que el periódico no se viera en las líneas fundamentales del fin para que fue creado. Recientemente noté un cambio de orientación en el periódico, y desistí de firmar el compromiso con los nuevos elementos antes referidos."

Efectivamente, el periódico se aventuraba en la defensa de posibles revoluciones, faltando a su historia, que siempre fue la del orden establecido, y entonces encargué de la dirección a un hijo mío, con lo cual se apartará toda sospecha de revolucionarismo y de política partidista."

De Fomento

Madrid 18, a las 8:10 noche.

El señor vizconde de Eza manifestó a los periodistas que la huelga de mineros de Puertollano quedó solucionada por medio del bando dictado por el representante del gobierno, don Felipe Gutiérrez.

Se proyecta el ministro intensificar la producción del carbón este verano, a fin de que quede stock después de asegurado el abastecimiento, y poder así dedicar los vagones a otros servicios, especialmente a la campaña remolachera, que comenzará en octubre.

Los periodistas preguntamos al ministro de Fomento por el fundamento de la noticia de una próxima huelga de ferroviarios.

El señor vizconde de Eza manifestó que sus noticias son que no deben abrigarse esperanzas de que la huelga estalle.

Sobre la patata temprana

Madrid 18, a las 8:20 noche.

El subsecretario de Hacienda, señor Ordóñez, confirió con los periodistas acerca de la real orden autorizando la exportación de 40.000 toneladas de patata temprana.

"Hablé—nos dijo—con el ex-gobernador civil de Valencia, señor Cortinas, quien me comunicó que en Valencia la patata estaba pudriéndose.

El ofreció patata a diferentes provincias, algunas peticiones se hicieron, pero como a pesar de ello sobraba patata, y se caían perjuicios, sin beneficiar a nadie, el ministro de Hacienda consultó con el de Fomento.

Este manifestó que, según la estadística, la producción de la patata era de 135.000 toneladas y el consumo solo ascendía a 90.000.

En vista de todo ello, se dictó la real orden autorizando la exportación de 40.000 toneladas, obligándose los exportadores a pagar el 50 por 100 para el consumo del interior."

Terminó el señor Ordóñez rogando a los periodistas que procurasen calmar la alarma de la opinión, pues la medida adoptada por el gobierno estaba bien meditada.

DE BARCELONA

Barcelona 18, a las 9:30 noche.

Esta mañana se inflamaron los gases de una carbonera del remolador "Monsey", y hubo necesidad de anegar las bodegas.

El remolador se hundió, y han empezado a realizarse trabajos para ponerlo a tope.

Esta noche se han reunido, con la autorización de sus jefes, los empleados de la delegación de Hacienda, para dar cuenta de las adhesiones recibidas de provincias.

Se acordó también que la Junta Central de Defensa del cuerpo no resida en Madrid, para librarse de la influencia del ministro.

Igualmente se acordó protestar de unas hojas impresas que atacan a varios ex-ministros de Hacienda, y que llevan el pie de imprenta de un periódico profesional.

En la calle de Cerdeña cuestionaron esta mañana el obrero fundidor Simeón Puñosa y el encargado de la fundición "Los Leones", Miguel Ferrando.

Este recibió una puñalada en el corazón, falleciendo al llegar a la Clínica de asistencia.

El agresor huyó, pero esta tarde fue detenido, y ante el juez declaró que, desesperado por haber sido despedido de la fundición, dio muerte al enaragado.

El capitán general, señor Marina, revisó esta mañana, en el Campo de la Bota, a los regimientos de Infantería de Vergara y Alcantara.

Mañana, con el gobernador militar y su Estado Mayor, presenciará el desarrollo de un supuesto táctico, en el pueblo de Viana.

Tomarán parte en las maniobras los batallones de cazadores de Barcelona, Alba de Tormes y Mérida.

La Compañía "Isla Marítima" ha solicitado una subvención del Ayuntamiento, para establecer una línea directa de vapores de lujo entre Barcelona e Ibiza.

En el expreso de esta noche regresó a su diócesis el señor obispo de Coria, doctor don Ramón Peris Mencheta.

Ejemplo que imitar

Los obreros ferroviarios de Zaragoza

Madrid 18, a las diez noche.

Telegrafían de Zaragoza que ha quedado constituido el Sindicato de obreros ferroviarios de la Compañía del Norte. Son en número de trescientos, habiendo elegido presidente a don Antonio Pascual.

El objeto principal del Sindicato es la instrucción de los hijos de los asociados, y en él no se realizarán propagandas para el encumbramiento personal, sino obras encaminadas al mejoramiento social.

Briones.

En Gobernación

Madrid 18, a las 10:15 noche.

El ministro de la Gobernación presentó esta mañana al Rey al último grupo de gobernadores. Faltan por presentar únicamente tres o cuatro de éstos.

Después estuvo el señor Sánchez Guerra en su despacho oficial, manifestando a los periodistas que pasado mañana se reunirán en Consejo de ministros.

También dió cuenta a los periodistas de un telegrama que había recibido del gobernador de Segovia, participándole que una horrible tormenta había arrasado todas las cosechas del pueblo de Navas de Azeite y otros pueblos inmediatos, dejando a gran número de familias en la mayor miseria.

Briones.

El día Taurino

Madrid 18, a las 10:20 noche.

EN VALLADOLID. Novillos de Sánchez Coquillá, grandes y de poder, aceptables para la lidia. Caballos, 7.

Zorio toró de capa superiormente, siendo aplaudido. Con la muleta entusiasmó al público y cortó las dos orejas de su segundo toro, matándolo de un gran volapié. Ha sido contratado de nuevo para el próximo domingo.

Briones.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 18, a las 10:25 noche.

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado esta mañana que se ocupa en buscar un alojamiento decoroso a la Audiencia de Madrid. Refiriéndose a las peticiones de los funcionarios de su departamento, ha declarado que en él tendrán para sus demandas justas el más decidido de los abogados.

Briones.

Un pequeño error

Madrid 18, a las 10:30 noche.

Ginebra.—Un periódico de Suiza manifiesta que ayer se esperaba en Bruga al ex-Rey de Grecia por la línea del Simplón, habiendo enviado el Consejo Federal a dos oficiales para que cumplimentaran a Su Majestad. Poco antes de llegar el tren se supo, sin embargo, que el ex-Rey Constantino llegaba por la línea de Chiasso.

Briones.

Los contrabuyenes en Jut de Orens

Madrid 18, a las 10:30 noche.

Telegrafían de Zaragoza que se ha repartido una hoja excitando a los contribuyentes a que se constituyan en Junta de Defensa para fiscalizar la inversión que se da al dinero de los mismos en los gastos de la nación. Añade la hoja que deben reunirse todos los contribuyentes para constituir la mencionada Junta.

Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 18, a las 10:35 noche.

LA HUELGA DE CARTAGENA. Cartagena.—En la plaza de Toros se celebró el anunciado mitin, organizado por los obreros del arsenal, que están en huelga.

Hablaron 15 oradores, todos ellos en tonos enérgicos, abogando por la continuación de la huelga.

La esposa de un minero alentó a las mujeres a que ayuden a los obreros en su misión redentora.

El presidente del Comité de huelga celebró una conferencia con el representante de la Constructora Naval, quien insistió en que nada podía contestar a las peticiones de los obreros mientras éstos no repongan su actitud.

Briones.

LOS CAMBIOS

Madrid 18, a las 10:40 noche.

ROLSA DE MADRID. Interior, 7385. Amortizable al 5 por 100 (títulos nuevos), 9035.

Amortizable al 4 por 100, 0000. Exterior, 8140. Francos, 7450. Libras, 2040.

Briones.

La situación del partido liberal

Madrid 18, a las once noche.

Sigue comentándose en los círculos políticos el pleito de la jefatura del partido liberal, cuestión que se halla planteada desde la solución de la última crisis.

Dícese que 23 ex-ministros liberales están de acuerdo para proclamar la jefatura del señor García Prieto, separándose del conde de Romanones.

Los disidentes esperan la llegada de Barcelona del señor Villanueva, para fijar la fecha y el lugar de la reunión, en la que adoptarían el referido acuerdo.

La visita que ha hecho el señor Alba al Rey creese que está relacionada con este acontecimiento político.

Briones.

Canarias y la exportación de la patata

Madrid 18, a las 11:45 noche.

Como en la real orden sobre la exportación de la patata, sólo se habla de la Península y Baleares, hoy visitó al ministro de Hacienda una comisión de Canarias, pidiéndole que incluya también la patata de este archipiélago.

Briones.

Más de Gobernación

Madrid 19, a las 1:15 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación nos dió esta noche que el gobernador civil de León había telegrafiado dando cuenta al gobierno de que en La Robla se han declarado en huelga 30 carreteros.

También el gobernador de Zamora comunicó que en Guardo se celebró un mitin de propaganda societaria, sin que ocurriera ningún incidente.

Briones.

La guerra europea

Madrid 18, a las 11:30 noche.

Más vapores hundidos. San Sebastián.—Ayer tarde, al oscurecer, entró el vaporcito pesquero Mamelena número 6, cuya tripulación ha contado que ayer tarde, siendo sobre las siete, vio pasar procedente de Bilbao y en dirección a Francia, un vapor noruego de 4.000 toneladas, que cuando se hallaba a 13 millas al Norte del puerto de San Sebastián, fue sorprendido por un submarino que emergió de las aguas y le hizo varios disparos, incendiándolo y hundiendo.

El Mamelena número 6 recogió precipitadamente las redes (perdiendo por cierto 6.000 pesetas en que estaban valuadas varias de aquellas), y emprendió el retorno al puerto, no sin antes presenciar la llegada de un torpedero, y otro buque armado francés, que dispararon contra el submarino, contestándole éste, y hundiendo a continuación, al parecer indenne.

La tripulación de otros vapores pesqueros han declarado que por el golfo de Vizcaya, hay lo menos tres o cuatro submarinos.

Briones.

Un pequeño error

Madrid 18, a las 11:30 noche.

Ginebra.—Un periódico de Suiza manifiesta que ayer se esperaba en Bruga al ex-Rey de Grecia por la línea del Simplón, habiendo enviado el Consejo Federal a dos oficiales para que cumplimentaran a Su Majestad. Poco antes de llegar el tren se supo, sin embargo, que el ex-Rey Constantino llegaba por la línea de Chiasso.

Briones.

Un informe

Madrid 18, a las 11:30 noche.

Roma.—El cardenal Bouner ha enviado al Vaticano un informe telegráfico acerca del raid último sobre Londres.

Explorones e incendios. Berna.—Un periódico de Viena inserta la noticia de haber ocurrido una explosión en los almacenes militares de Steinsund, destruyendo tres departamentos. Resultaron 100 operarios heridos.

Otra noticia comunicada que sobre las dos de la madrugada última hubo una explosión de pólvora en la fábrica de Woelfersdorf, corriendo a otros dos cuerpos de edificios.

Resultaron seis obreros muertos, 30 heridos de gravedad y 800 leves.

En Berlín se incendió anteaer la estación de Friedrichstrasse, a causa de una explosión, habiéndose de lamentar tres muertos y seis heridos.

La misión americana en Petrogrado. Petrogrado.—Ha llegado la misión americana, presidida por M. Rood, con objeto de salvar a los miembros del gobierno provisional.

El embajador de los Estados Unidos en Rusia pronunció un discurso en el que dió que América se enorgullece en saludar a sus compañeros de armas contra el enemigo común, y que todos debían continuar luchando hasta ver derrotados a los Imperios Centrales.

Una misión japonesa. Washington.—Se anuncia la próxima visita de la misión japonesa, al frente de la cual va M. Ichih, caracterizado francófilo.

Banquete. Montevideo.—El cuerpo diplomático ha obsequiado con un banquete al ministro de Negocios Extranjeros por su elección para la presidencia de aquella república.

Si que toman tiempo para contestar. Roma.—El gobierno italiano ha manifestado que dentro de unos días contestará a la Nota que le envió el gobierno ruso el 27 de marzo último.

Briones.

Oficial alemán

Madrid 19, a las 1:30 madrugada.

Una escuadrilla de dirigibles alemanes atacó la noche del 16 al 17, bajo el mando del capitán de corbeta Victor Senettez, importantes fortalezas de Inglaterra meridional, observándose buenos éxitos.

Las naves aéreas tuvieron encontrados combates con fuerzas navales y terrestres, siendo derribado el 48 dirigible, que cayó en el mar, pereciendo toda la tripulación, y con ella el jefe. Los demás dirigibles regresaron indemnes.

Respecto al levantamiento ocurrido últimamente entre las tropas rusas en Francia, los franceses intentan hacerlo pasar como "completamente inofensivo, pero sábase por fuente segura, que aquellos rusos ya no querían seguir luchando en Francia, y fueron sacados, sin vacilación alguna, 450 hombres como instigadores, y fusilaron uno de cada diez, ó sean 15."

El periódico holandés Utrechtshon Dagblad, califica el destronamiento del Rey de Grecia como el primer éxito de la Entente en los Balcanes, después de una serie de fracasos, y dice: "Aquí se ha cumplido de un modo extraño la misión del protector. En la Historia, este capítulo causará repugnancia."

Briones.

De Washington comunican que el Congreso ha aprobado el proyecto de ley referente a la prohibición de exportar a los países neutrales mientras duren las alianzas con la Entente.

El avance alemán emprendido en el frente del Aisne, por fuerzas bávaras, el día 16, tras sistemática preparación, vencieron a los franceses, haciendo 25 prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras. Tres contraataques franceses contra la posición perdida se estrellaron sangrientamente.

Cerca de Bermercourt, al Nordeste de Laneuville, hicieron las patrullas y las tropas asaltantes prisioneros.

En el bosque de Joulain, un golpe de mano de un pequeño destacamento explorador alemán proporcionó un trozo de trinchera, que hubo de ser abandonado nuevamente ante el poderoso ataque emprendido tras violenta actividad de la artillería y de minas.

Referencias de la prensa. Un periódico dice que solo hay una Potencia que se encuentra descariada con relación a la cuestión de la paz, y ésta es Francia.

Según noticias telegráficas del mencionado diario, el Parlamento francés se ha pronunciado en pro de la reconquista de Alsacia y Lorena, por 453 votos, contra 55.

Todo esto lleva consigo una decisión, que puede tener fatales consecuencias.

Los campamentos de prisioneros. Viena.—Regresaron de la visita a los campamentos de prisioneros los comisionados españoles señores Sarria, Blanco, Aguirre, doctor Páez, Alcalde, Luque y conde de Ribadavia.

Todos elogiarán la instalación de los campamentos, manifestando que no es posible tratar con más humanidad a los prisioneros.

En iguales términos se expresó el marqués de Gastejón.

Los militares españoles visitaron varios campos de aviación, haciendo repetidos vuelos en aparatos tripulados por austríacos.

Briones. Madrid 19, a las 2:30 madrugada.

Bergamín perdido. De Rotterdam dicen que el día 17 encalló el bergamín inglés "Catherine", que quedó destruido completamente.

Pérdida inglesa. Un periódico alemán llegado a Rotterdam, dice que las pérdidas inglesas sufridas desde el día 7 al 12 del actual, ascienden a 520 oficiales, de ellos 137 muertos, y 22.926 soldados.

Contra el alistamiento. Un telegrama de Montreal (Canadá) dice que en aquella capital hubo recientemente manifestaciones de protesta contra el alistamiento en el ejército.

Comandante alemán muerto. Londres.—Oficialmente dicen de Berlín que fué muerto el oficial comandante que mandaba la escuadrilla de zepelines que atacó el pasado sábado las costas británicas. El aparato que tripulaba fué completamente destruido.

Los súbditos ingleses. Londres.—Los súbditos ingleses de 18 a 40 años, que residen en los Estados Unidos, deberán alistarse bajo la bandera de Inglaterra.

Contra el servicio militar. Berna.—Le Petit Parisien dice que durante la noche del 14 al 15 del corriente mes, se celebró en Nueva York una Asamblea para protestar del servicio militar obligatorio. Tuvo que intervenir la policía para disolver a los manifestantes. Hubo algunos heridos.

También dice el mencionado periódico que los obreros ingleses han pedido que el gobierno se incaute de los artículos de primera necesidad, y que los reparta con equidad entre los pobres y la gente adinerada.

Briones. Madrid 19, a las 1:30 madrugada.

Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para "Las Provincias" de la tarde y de la madrugada.

Información francesa. DE LA TORRE BIEVE A ARANJUEZ. Parte oficial francés.

Dice así: Cañoneo intermitente durante la noche. En varios puntos del frente, nuestros destacamentos de reconocimiento han penetrado en las líneas enemigas, hacia Lintréy y al Suroeste de Senones, cogiendo prisioneros.

Parte oficial francés de la noche de la noche. El parte oficial francés de las once de la noche, dice así: Actividad de la artillería en la región de Lafaux.

En la Champagne, los franceses llevaron a cabo una operación, con éxito, apoderándose de unas trincheras alemanas que formaban un saliente de quinientos metros entre el monte Cornilleto y el monte Bland.

En esa operación hicieron los franceses cuarenta prisioneros, entre ellos un oficial.

Los alemanes han continuado bombardeando durante el día de hoy la ciudad abierta de Reims, lanzando más de 2.000 proyectiles.

Ha fallecido un individuo de la población civil, resultando tres heridos. Ejército de Oriente.

Los aviones británicos han bombardeado la estación de Tumba y varios depósitos de municiones búlgaras.

Parte oficial alemán. En la noche del 17, la infantería enemiga atacó nuestras posiciones del monte Mosciague, meseta del Asiago y cota número 652 en el Vodic. Fué rechazada.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY... SANTOS DE MAÑANA... DEPARTAMENTO MORAS... SANTA DE MARÍA...

Cultos para mañana... En la Sangre, a las ocho y a las once, ejercicios del mes a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro...

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos... José Domínguez, Grabador Esteve, número 12... Cantó—Sideromas—José Martínez Martí, Guillem de Castro, 42.

Sección Comercial

Intercambio mercaderías - Importación

18 de junio de 1917.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Játiva, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Sevilla, con cargo general... El vapor español Clérvana, de la Compañía Sevillana, procedente de Barcelona, con cargo general...

VELEROS

El pallebot Félix Parés, de Palma, con carbón... El laud Ascension, de La Nouvelle, en lastre.

El laud Joven Pepe, de La Nouvelle, en lastre... El laud Agustín, de Vinaroz, en lastre.

VALIDOS

El vapor español Tíboré, de la Compañía Trasmediterránea, para Sevilla y escalas, con cargo general... El vapor español Játiva, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general...

VELEROS

El laud Virgen del Carmen, para Albea, en lastre... El laud José Cervaró, para Celta, con bocoyes vino.

LA CARGA

El vapor Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona... El vapor Marqués del Turia, de la Compañía Trasmediterránea, para Nueva-York...

El vapor francés René Achague, de los señores J. y A. Lamalguera, para Celta... El vapor Santiago Mumburá, de don José Aguirre, para Celta.

RECAUDACION DE LA ADUANA

18 de junio de 1917. Aranceles, 9.500.70 pesetas; Exportación, 3.224; Transportes, 220.930; Multas, 10; Recargo Transitorio, 681.80; Sanidad, 1.750.

PRODUCTOS DEL CAMPO

Chelva 17 de junio.—Aceite, 17 pesetas arroba; trigo huerto, 475 varechilla; leña, 485; cebada, 350; alfalfa seca, 2; carbón, 160; vino, 225 céntimo; pieles cabra, una, 8; de ovide, 5; cera, 105 libra; lana, 3050 arroba; huevos, 150 docena.

AGUAS

Minero-medicinales notables por su riqueza musitada en ácido carbónico. Unicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO, de la SANGRE, APARATO URINARIO, EXTREMIOS, etc.

El vapor Imber, descargando en mala condición... Muchos precios no cubren fletes.

MOVIMIENTO BURSÁTIL

Colación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 18 de junio de 1917. BOLSÍN DE EXTRANJEROS... Del Crédito Lyonnais... Madrid 18 a las 17.

ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA... HACE SANGRE PURA HERPES, ERUPCIONES, GRANOS, ZARZAPARRILLA MÜNERA LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Compañía Trasmediterránea... SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCÍA... El vapor ATLANTE saldrá el día 25 de junio para Málaga, Cádiz y Sevilla... SERVICIO RÁPIDO PARA EL NOROCCIDENTE DE ESPAÑA... El vapor JATIVA saldrá el día 22 de junio para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

Banco Hipotecario de España... Delegación del reino de Valencia... Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas... D. Benito Altet, Mar, núm. 32, Valencia... Callicida Lluch... Precio: UNA PESETA... MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas 467 pesetas mensuales

PÉRDIDA... Colocación... Ultramarinos... Lo increíble... En Sarrión... MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas 467 pesetas mensuales

Maquina, caldera y bombas de riego... En Sarrión... MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas 467 pesetas mensuales

En Sarrión... MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas 467 pesetas mensuales

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas 467 pesetas mensuales

Hervideros de Cofrentes Distrito de Ayora - Provincia de Valencia... Balneario... Aguas... Versos de la juventud... Tres Pesetas

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth... Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico... Emplastos de Alcock... Versos de la juventud... Tres Pesetas

Los maravillosos de España... La Coruña y su provincia... Castilla la Vieja y Extremadura... Automóvil de Bétera a Serra

Chocolates... Se vende o alquila... L'IDEAL... BUQUES... Lapidas... Se desea... Se alquila... Automóvil de Bétera a Serra

BUQUES... Lapidas... Se desea... Se alquila... Automóvil de Bétera a Serra

Porteria... Libret de Versos... Teodoro Lorente... L'IDEAL... BUQUES... Lapidas... Se desea... Se alquila... Automóvil de Bétera a Serra

INTERESA A USTED... Amigo Débil... Elíxir CALLOL... que dá fuerza, vigor y juventud... Automóvil de Bétera a Serra

La bruja negra... Máximo Audouin... (CONTINUACIÓN)... Andrés, turbado, bajó la cabeza... Espera que no habrás guardado rencor contra la niña, en tu cuaderno de colegio, llamabas "la niña bonita"...

de tantos años egoístamente consagrados a su amor?... Con su fe en la magnanimidad de su marido; con la esperanza de un perdón que asegurara la felicidad de su hijo, al propio tiempo que de carbón su pobre corazón del peso intolerable de sus remordimientos... Pero el éxito justificaba todas las andanzas, y rara vez llegó a verse... aun en aquel punto, centro de la suprema elegancia... reunión, si no más "selecta", al menos más brillante y en un cuadro más suntuoso...

La animación de la fiesta había llegado a su apogeo, cobijando a ello no poco la libertad del antifaz y... el "champagne" de la cantina... Huyendo del ruido y del calor, la marquesa de Mont-Jove descubrió, en un salón apartado y relativamente tranquilo, el aseo hueco de una ventana, abierta en su totalidad, dando un sol y yaras batacas, rodeadas de plantas tropicales, ofrecía un retro desierto a aquel instante... María se apresuró a buscar allí un asilo... Tenía tanta necesidad de replegarse en sí misma, de recomponerse, después de los graves acontecimientos de la jornada... Su entrevista con Andrés hablaba amigablemente... La ruidosa alegría de los demás la había hecho, en aquellos momentos en que se sentía morir ante la idea del paso que estaba resuelto a dar... su propio temblor, que podía asegurar la felicidad de su hijo, que podía igualmente destruir su propia ventura haciendo perder la estimación y el amor de su marido... (Se continuará)